



前大法官加彪：

中國海警新規定明顯違反聯合國海洋法公約和憲章



週六，碧瑤市Gregorio H. Del Pilar將軍堡舉行 2024 年 PMA Bagong Sinag 班畢業典禮後，一名軍校畢業生與她的母親分享了喜悅。共有 278 名學員畢業於該本國首要軍事學院。

中國駐菲使館派員探視協助違規商船上七名中國籍船員

中新社馬尼拉5月18日電 菲律賓海岸警衛隊17日發佈消息稱，其發現一艘塞拉利昂籍商船在菲海域存在多項違規情況，正在對該船開展調查。中國駐菲使館18日證實，該船上有7名中國籍船員，目前身體狀況良好。

中國駐菲使館表示，獲悉這一消息後，該館第一時間啟動應急機制，向菲海警瞭解核實情況，要求充分保障中國籍船員合法權益，並派員赴有關港口探視中國船員，溝通瞭解情況，提供必要領事協助。

菲方表示，會與中方積極配合，確保中國籍船員合法權益，依法公正處置該船違規案件。中國駐菲使館稱，目前7名中國籍船員身體狀況良好。使館將繼續密切跟進此事，敦促菲方盡快查清情況，依法妥善處置。

卡洛斯中將已被解除職務 杜禮斯接替西部軍區司令

本報訊：菲海軍阿爾貝托·卡洛斯中將(Alberto Carlos)已被解除菲武裝部隊西部軍區司令部司令的職務。

中國政府稱，卡洛斯曾同意與中國達成「新模式」安排，以管控西菲律賓海仁愛礁的局勢。

卡洛斯將由海軍少將阿方索·杜禮斯(Alfonso Torres Jr.)正式接替。在卡洛斯因「個人原因」休假後，阿方索已於5月6日代理西部軍區司令一職。

菲武裝部隊公共事務辦公室主任薛西斯·特裡尼達上校(Xerxes Trinidad)在5月18

日週六向ABS-CBN新聞發佈的消息中表示：「任命阿方索·托禮斯少將為西部軍區司令是菲武裝部隊的行政決定。」

他補充說：「這是一系列軍隊領導層和關鍵職位變動的一部分，這對於軍隊適應不斷變化的安全環境並有效應對新出現的挑戰至關重要。」

西部軍區司令部總部設在巴拉灣的公主港，負責菲國西部沿海地區的國防。

本月初，中國駐馬尼拉大使館的一位官員聲稱擁有與卡洛斯關於「新模式」安排的錄音通話記錄。

本地一家報紙於5月8日公佈了這段錄音的文字記錄。

國家安全委員會、國防部和菲武裝部隊都否認了中方的指控。

ABS-CBN新聞試圖聯繫卡洛斯置評，但多次嘗試都沒有成功。

同時，軍方表示將「全力支持」杜禮斯。

特裡尼達說：「西部軍區司令部的關鍵職位需要一位任職多年的全職領導者，以提供連續性和策略方向。我們全力支持杜禮斯少將，我們對其出色領導能力充滿信心。」

馬科斯警告有「某些勢力」試圖在人民之間製造分裂

本報訊：總統小馬科斯於5月18日週六警告說，有「某些勢力」試圖在菲律賓人之間製造分裂。

他對「公然無視國際公認原則」以及為此目的「部署大規模干擾武器」表示嚴重關切。

小馬科斯在向菲律賓軍事學院2024屆畢業生發表演說時，暗示了日益增長的威脅。

小馬科斯在演講中說：「我們現在面臨的是，各方公然無視國際公認的原則，並部署大規模分散注意力的武器，試圖在團結的公民之間製造隔閡。」

他補充說：「但是，人民並非愚昧無知。他們能夠識破這些陰謀。因此，我們不應被這些企圖分散注意力、浪費本應用於建設國家的精力所蒙蔽，而應當專注於眼前的迫切任務。」

小馬科斯並未進一步闡述，但菲律賓目前正面臨中國在西菲律賓海日益加劇的挑釁。

政府同時亦在應對一場旨在挑撥菲律賓民眾對西菲律賓海問題立場的廣泛虛假訊息活動。

馬科斯強調，菲律賓正在經歷重生，他稱之為「新菲律賓」。

小馬科斯在他的演講中說：「這是一個充滿陣痛的時刻，令人遺憾的是，也充斥著投機取巧、公然破壞穩定的企圖，以及對迅速消失的過去做作的最後努力。但我們必須堅定意志，必須堅持下去，決不能回頭。」

前參議員特裡尼達(Antonio Trillanes)最近指控有人密謀推翻小馬科斯政府，涉及主要來自納卯地區的警察和軍事官員。



週五，丹轄省可以看到部份犁過的稻田。由於政府旨在控制市場米價，最近國會參眾兩院都提出了修改《大米關稅法》的法案。